
   
COMISSÃO DE DEFESA NACIONAL 

 

ACTA NÚMERO 6/XII/ 1.ª SL 

 

Aprovada na reunião de 14-09-2011. 

 

Aos 30 dias do mês de Agosto de 2011, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de 

Defesa Nacional, na sala 8 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com 

a seguinte Ordem do Dia: 

 

Audição do Senhor Ministro da Defesa Nacional, no âmbito do 

requerimento apresentado pelos Grupos Parlamentares do PSD e do 

CDS-PP, para se pronunciar sobre as questões nele referidas, 

nomeadamente o congelamento da progressão das carreiras para as 

Forças Armadas 

 

___________________ 

 

O Senhor Presidente declarou aberta a reunião e deu as boas-vindas ao Senhor 

Ministro da Defesa Nacional, Dr. José Pedro Aguiar Branco, e ao Senhor Secretário de 

Estado da Defesa Nacional, bem como aos membros de ambos os gabinetes que os 

acompanhavam e fez o enquadramento da audição. Aproveitou ainda para agradecer 

a disponibilidade demonstrada pelo Senhor Ministro para se deslocar à Comissão de 

Defesa Nacional, no âmbito do requerimento apresentado pelos Grupos 

Parlamentares do PSD e CDS-PP. Relativamente aos documentos solicitados, 

lamentou terem apenas sido disponibilizados na véspera e alguns no próprio dia. 

Antes de dar início à audição, recordou que não existe uma grelha de tempos definida 

nesta Comissão, pelo que cada Deputado pode dispor do tempo que entender 

conveniente, contudo apelou para o bom senso dos Senhores Deputados na utilização 

do tempo. Atendendo a que se tratava da primeira audição na Comissão sob a sua 

presidência, solicitou aos membros da Comissão de Defesa uma deliberação sobre a 

ordem das intervenções após a intervenção inicial do Senhor Ministro, tendo proposto 

que as intervenções se iniciassem pelo maior partido da oposição, seguido dos dois 

partidos que requereram a audição e os restantes partidos da oposição pela ordem de 

representatividade. Esta proposta foi aceite por todos, tendo o Senhor Presidente 

recordado que assim seria doravante.  

 

A reunião foi integralmente gravada, ficando disponível em suporte áudio. 
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Começou por usar da palavra o Senhor Ministro da Defesa Nacional, que fez uma 

exposição inicial referindo cronologicamente os acontecimentos mais relevantes para 

esta questão e concluindo que não haveria lugar à solicitação de quaisquer 

devoluções das remunerações auferidas desde a entrada em vigor do Decreto-Lei n.º 

269/2009. 

 

De seguida, foram colocadas questões pelos Senhores Deputados Marcos Perestrello 

(PS), Joaquim Ponte (PSD), João Rebelo (CDS-PP), António Filipe (PCP) e Mariana 

Aiveca (BE), a que o Senhor Ministro respondeu individualmente. 

 

Numa segunda ronda de questões, usou da palavra o Senhor Deputado João Soares 

(PS), ao qual o Senhor Ministro respondeu. 

 

A reunião foi encerrada às 17:00 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 7 Setembro 2011. 

 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(JOSÉ DE MATOS CORREIA) 

  



   
COMISSÃO DE DEFESA NACIONAL 

 

ACTA NÚMERO 6/XII/ 1.ª SL 

 

Aprovada na reunião de 14-09-2011. 

 

  
 

Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 António Filipe 
 Arménio Santos 
 Carina Oliveira 
 Correia de Jesus 
 Hélder Sousa Silva 
 Hugo Lopes Soares 
 João Gonçalves Pereira 
 João Rebelo 
 João Soares 
 Joaquim Ponte 
 José de Matos Correia 
 Marcos Perestrello 
 Mariana Aiveca 
 Miranda Calha 
 Mónica Ferro 
 Odete João 
 Rosa Maria Albernaz 
 Abel Baptista 
 Altino Bessa 
 Carlos Alberto Gonçalves 
 Eduardo Teixeira 
 Luísa Salgueiro 
 Nuno André Figueiredo 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 José Lello 
 Luís Vales 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 António Braga 
 Pedro do Ó Ramos 
 
 
 


